
Year 

21 June 1887

1896

23 Sept 1897

22 June 1902

22 June 1911

Event 

Victoria’s 
Golden  
Jubilee

Mayoral Year

Victoria’s 
Diamond 
Jubilee

Coronation of 
Edward VII 

Coronation of 
George V 

Object 

Large scent 
bottle, small 
scent bottle

Jug and goblet

Plate

Portrait bust  
on pedestal

Plate 
10 ½ inches

12 saucers

Coffee can & 
saucer

Plate

Imperial Vase

Coronation 
tablet

Plate

Powder bowl  
& cover

Plate

Edition 

Unlimited

Unknown,  
but few made

Special 
commission, 
number 
unknown

Unknown, but 
very few made

Special 
Commission

Unique

Unlimited

Special 
commission 
1,683 produced 
(worc journal)

At least 7  
made

Unknown

Special 
commission

50

8,350  
(6d each)

Description 

• Relief portrait head of Queen Victoria, Ivory porcelain & gold 
• Silver and cork stopper 
• Design registered by Mordan & Co. 
• Mat glazed Parian

• �Embossed tapered cup shape and jug with high handle  
with Queen Victoria’s head in relief (shape 1205) 

• �Blue or pink, printed portrait with national emblems  
in the border

• Commissioned by Mayor Walter Holland 
• Vitreous body, reg No. 69919 
• Another plate with the same design made for Stowell & Co.

• �Unglazed parian designed by James Hadley, (shape 1230) 25 
inches tall. Also stained Ivory version and matching smaller 
busts of Edward and Alexandra, Prince and Princess of Wales

• �Oval portraits of Worcester Mayor, The Earl Beauchamp  
and Mayoress Lady Mary Lygon designed by Edward Raby

• Produced as individual gifts, very rich painting and gilding 

• �Printed portraits of the young & old queen in black, bands  
of blue printed roses, thistles, shamrocks etc

• Bone china

• �Brown print of the King & Queen & Mayor & Mayoress  
of Worcester (Mr & Mrs Holland)

• Presented to the old people of the city

• �Very large vase with painted portrait panels by Lucien 
Boullimier and crown cover, symbolising the Empire 

• Bone china (shape 2219)

• �Relief modelled double portrait of the king and queen in two  
ovals, with winged lions head and crown between (shape 2244) 
very rare

• Made for Pellats, London

• �Printed & raised gold on cobalt ground, designed by Frederick 
Thorpe

• Circular

• �Commissioned by Emanuel Thomas (Mayor) to give to school 
children & guests at the Guildhall

• Designed by Thorpe, Engraved by Alfred Parry
• �Vitreous, printed blue with double portrait in oval, city badge 

& rose, thistle etc
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Year 

1936

12 May 1937

2 June 1953

2 June 1953 

1953–1954

1969

1972

1977

Event 

Coronation of 
Edward VIII

Coronation of 
George VI & 
Elizabeth

Coronation of 
George VI

Coronation of 
George VI

QEII 
Coronation 

QEII 
Coronation 

QEII Royal 
Tour 

Investiture of 
Prince Charles 
as Prince of 
Wales

QEII Silver 
Wedding

QEII Silver 
Jubilee

Object 

Plate

Relief Plaque

Scent Bottle

Coronation 
Rose Jar

Small Relief 
plaque

Large Relief 
plaque

Large Relief 
plaque

Oblong relief 
plaque

Mask lip Jug

Oval Brooch

Oval Brooch

Porcelain mug

Silver  
Wedding 
Doves

Silver Wedding 
Bowl

10” Plate,  
tray and mug

Edition 

Price with  
case 12s 8d

Price with  
case 12s 8d

Price with  
case 12s 8d

Price  
£12.12.0d

Limited 
edition of 25, 
no.1 given to 
QEII

Limited 
edition of 500

Plate limited 
edition of 2,000 
price £19.50. 
Mug & tray 
unlimited

Description 

• �Vitreous, blue printed scene of Windsor castle surrounded  
by rose, thistle, leek etc

• Oval parian portrait plaque, hand coloured with enamels
• Possibly by George Evans

• By George Evans (shape 2520)

• �With crown cover, designed by Frederick Thorpe (shape 2516)
• �Painted with scene of Windsor castle by Harry Davis or 

Raymond Rushton

• �Portrait by Madame Charol (shape3181) Circular framed  
by blue band

• �Portrait by Richard Garbe RA (shape 3182) Circular framed  
by blue band 

• �Portrait by Richard Garbe RA (shape 3183) 
• Circular framed by blue band

• Portrait on ebonised stand, royal blue and gold

• �Portrait of Queen engraved by Ben Simmonds, printed in black 
on wall body

• Lettering inside rim

• Portrait of Queen engraved by Ben Simmonds, printed in black 
• Bone china with brass frame

• �Portrait of Queen Elizabeth engraved by Ben Simmonds, 
printed in black and hand finished in colours

• Bone china with brass frame

• �Severn shape porcelain mug with Welsh dragon, Prince of 
Wales feathers and Caernarvon castle in black

• �Two white doves, life-size bone china with mat glaze
• Designed by Ronald Van Ruyckevelt
• On tall wooden plinth

• �Large bone china bowl with central portraits and exterior views 
of Buckingham Palace, Balmoral and Windsor Castle

• Designed by Peter Ewence and engraved by Ted Taylor

• Plate with blue ground 
• Mug with Royal coat of arms in brown 
• Tray with gold coat of arms and wording
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Year 

4 August 1980

19 July 1981

Event 

80th Birthday 
of QE the 
Queen Mother

Wedding of 
Prince Charles 
& Lady Diana 
Spencer

Object 

Portrait plaque

Figurine 
– Queen 
Elizabeth II in 
Garter Robes

Plate

Wild Flowers 
of Britain 
Wedding Tea 
Set

Mug 

Tray/nut bowl

RA tray

Box and cover

Toast cup

Coffee can  
and saucer

Bell

Thimble

Coddler

Loving cup

Marriage vase

Plate

Edition 

£195 limited 
edition of  
1,000 

Limited 
edition of 250

£29.50 limited 
edition of 500 

Mail order 
subscription, 
through Atelier 
Art Editions

£312

£15

£ 4.65

£3.85

£8.75

£20

£9.95

£8.50

£ 4.55

£75 limited 
edition of 1,000

£250 limited 
edition of 750

£75 limited 
edition of 3,000

Description 

• �Large relief plaque in cream matt porcelain in mahogany and 
gilt frame

• Modelled by Arnold Machin 16.5 x 21.5 inches

• �Queen in long navy cloak with white ribbons on shoulders and 
garter star

• �Designed and modelled by Ronald van Ruyckevelt as part of 
the Queens Regnant series

• Mahogany octagonal plinth

• �Central Rose of Glamis, ruby border with over printed gold 
lattice Bone china 10.5 inches

• 6 plates, 6 cups and saucers, milk jug, sugar box and teapot 
• Decorated with litho flowers and gold edges
• Purchased in 6 instalments of £52 

• �Bone china with full colour coat of arms and St. Pauls  
on reverse 

• �With wording on ochre ribbon and two portraits, 15cm  
diam bone china

• �Circular with brown feathers and red and blue lines 11cm  
diam bone china

• �Circular with brown feathers and red and blue lines 10cm  
diam bone china

• �Bone china with full colour coat of arms, St. Pauls on reverse
• 12.5cm tall

• With gold coat of arms and brown inscription

• With two bells and pink and blue ribbons
• 10.5cm tall

• With prince of Wales feathers in full colour

• King size porcelain coddler with crests of the bride and groom

• Bone china with two handles and coat of arms in full colour 

• Vase with feathers as handles and gold dragon knop
• Red foot and cover
• �Full colour coat of arms and crests of bride and groom  

on reverse

• �Bone china with cenral portraits, wide band of arabesque 
gilding with crests iof the bride and groom
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Year 

21 June 1982

1982

1986

23 June 1986

1990

Event 

21st Birthday 
of Diana 
Princess of 
Wales

QEII 60th 
Birthday

Wedding of 
Prince Andrew 
and Sarah 
Ferguson

90th Birthday 
of QE the 
Queen Mother

Object 

Plate

Mug

Shortbread tray

Royal 
Garniture

Coffee can and 
saucer, mini 
cup and saucer 
and thimbles

Round tray

Plate

Mug

Box and cover

Plate

Portrait bust

Plate

China mug, 
bell, thimble 
and RA tray

Plate

Figurine

Edition 

£9.95 

£4.50

£4.95

£750 limited 
edition of 100

£12.95, £8.95 
£4.25

£3.95

£11.95

£5.95

£14.95 
unlimited

£49.50 limited 
edition of 1,000

£295 limited 
edition of 100

£195 limited 
edition of 
9,000

Description 

• �Hard porcelain circular plate with brown feathers and red and 
blue lines 23.5 cm diam

• Severn shape hard porcelain with coat of arms in brown
• Gold edge

• Circular with brown feathers and red and blue lines 18cm diam

• �One large and two smaller vases with view of St. Pauls and 
crests of the bride and groom in gold

• Designed by Peter Ewence. Retailed by Peter Jones.

• Each to order in Blue or pink with The First Royal Baby 1982

• Cherub in centre with pink roses and blue ribbon
• 4.5 inches bone china

• �Porcelain coupe with cherub in centre, pink roses and blue 
ribbons

• Blue and yellow intricate pattern border, 9.25cm

• Severn shape porcelain with cherubs and roses

• �Quatrefoil shape with sleeping child modelled in relief  
on cover

• Matt Ivory porcelain designed by Ken Potts, 4.5cm

• �Bone china with central mother and child on a blue 
background

• Wide cream border with oak leaf design in gold, 10.5” diam

• �Matt glazed ivory tinted bone china, white enamelled pearl 
necklace, with walnut plinth

• Modelled by Donald Brindley, 10 x 6 inches

• Designed by Rosanne Saunders
• Decorated with litho flowers and blue band 

• �With silhouette portraits in blue, gold coat of arms and 
inscription Westminster Abbey 23 July 1986

• Bone china

• Vibrant floral centre with deep blue band and A S in cartouche
• Bone china

• �Queen mum in pink and white ball gown holding gloves in 
right hand, blue sash and silver tiara

• Retailed by Mulberry Hall, York.
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Year 

1993

1994

2002

2002

200??

2003

2007

Event 

40th 
Anniversary of 
QEII accession

Queen  
Mother 

QEII Golden 
Jubilee

Queen Mother

QEII 50th 
Anniversary of 
Coronation

QEII  
Diamond 
Wedding

Object 

Plate

Plate

11 items

Large hinged 
box

27cm plate

Flight bowl

Candle 
Snuffers

Giftware – 
20cm plate, 
mug, RA Tray, 
china box

Figure

Giftware 20cm 
plate, mug, RA 
tray and china 
box

Plate 27cm

Coronation 
Post box

China 
Giftware – 
tankard, votive, 
coaster, box, 
plate, bowl, 
loving cup

Edition 

£29.50 limited 
edition of 
15,000

£29.50

Unlimited

Limited 
edition of 2002

Limited edition 
of 1,000

Limited edition 
of 1,000

Limited 
edition of 
1,000 pairs

Unlimited

Limited  
edition of 1,000

Unlimited

£65 limited 
edition of 1,000

£95

Unlimited

Description 

• Queen Elizabeth Roses, pink litho on a gold back ground
• Retailed by Compton & Woodhouse 

• �8 inch porcelain plate, reproducing the portrait by  
Molly Bishop

• �Gold border, Soldiers Sailors and Airman’s Families 
Association

• Retailed by Compton & Woodhouse

• �31cm plate, 20cm plate, miniature plate, RA tray, mug, coffee 
can & saucer, china box, Votive, letter opener, oblong tray,  
large bowl

• �All in red, blue and gold based on Prince Regent design  
in museum by Kevin Mcghee.

• �Coat of arms on lid, gold interior red, blue and gold based  
on Prince Regent

• Design by Kevin Mcghee

• Red, blue and gold based on Prince Regent
• Design by Kevin Mcghee

• Red, blue and gold based on Prince Regent
• Design by Kevin Mcghee

• �Modelled as a head and shoulders portrait of the Queen  
and Duke of Edinburgh

• �Turquoise blue ground with over printed gold and central 
portrait of Queen mother with blue sash and diamond tiara

• �Model of Queen Elizabeth II in long blue cloak with white 
ribbons at shoulders, garter star and white dress under 

• Rich red blue and gold design

• Rich red, blue and gold design

• �Rich red blue and gold design Crown on the top with Post 
Office inscription

• �Navy blue ground with silhouette of QEII in gold, framed  
with gold ribbons and white jewelling
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Year Event Object 

25cm plate

Flight bowl

Diamond 
wedding Vases

Edition 

£85 limited 
edition of 2007

£350 Limited 
edition of 500

£5,250 each 
limited to 10 
pairs

Description 

• �Navy blue ground with silhouette of QEII in gold, framed  
with gold ribbons and white jewelling

• �Navy blue ground with silhouette of QEII in gold, framed  
with gold ribbons and white jewelling

• �One featuring Westminster Abbey, the other with a view  
of Windsor castle

• Flowers from the Queens wedding bouquet on reverse
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